
E

 
D
F
A
 
1
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
2
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
3
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

E-lehre:         

Du hast d
Falsch ged
Aber weil

1.) Wie groß

geg: 

Lös.: 

Der  …

2.) Eine Spu
wird, da

geg: 

Lös.: 

Es da

3.) Der el. W
das Inne

geg: 

Lös.: 

Ja, es

                      

doch nicht
dacht – sc
l ich so ein

ß ist der Wid

U = Ha
I = sieh

R = Fo

R = ein

R =  19

………………

ule (ein aufge
arf die Stroms

R = sieh
I = sieh

R = Fo

U = um

U = ein

U =  20

arf  höch

Widerstand d
ere einer Hau

R = sieh
U = Ha

R = Fo

I = umg

I = eins

I =  0,1

s ist  ………

                     

t wirklich
chließlich
n liiiieber

derstand eines

aushalt 
he Aufga

ormel 

nsetzen 

91,7 Ω 

………..……. 

ewickelter Ku
stärkemaxim

he Aufga
he Aufga

ormel 

mgestellte

nsetzen 

0 V 

hstens ein

des menschlic
ushalt-Steckd

he Aufga
aushalt 

ormel 

gestellte 

setzen 

 A 

……….…. .  

            El. W

h geglaubt
h ist es ja e
r netter M

s Wasserkoch

abe 

 des  ……

upferdraht) h
mal 2,5 A betr

abe 
abe 

e Formel

ne  …………

hen Körpers 
dose berührt u

abe 

Formel

0,1 A si

Widerstan

t, hier ein
eine  H A

Mensch bin

hers, wenn du

……………….

hat einen el. W
ragen. Welche

l 

….…….  vo

beträgt bei t
und ab 30 mA

nd  …...…

d  –  Bere

nfach so a
A U S A U 

n, gibt’s n

urch die Heiz

..…………  b

Widerstand v
e Spannung d

on 20 V  

trockener Ha
A Wechselstr

 mA un

R I
U

chnungen

bschreibe
F G A B 

noch ein p

zspirale eine S

ges.

beträgt 1

von 8 Ω. Dam
darf höchsten

ges.

………….…

ut ca. 2 000 Ω
rom (Strom a

ges.

d das ist

n 

en zu kön
E ! 

paar Hilfe

Stromstärke 

.:    …..  in

191,7 Ω.

mit die Spule n
ns angelegt w

.:    …..  in

……   ………

Ω. Besteht Ge
aus Steckdose

.:    …..  in

t  …….….…

nnen? 

en! 

von 1,2 A flie

n  ….. 

. 

nicht beschäd
werden? 

n  ….. 

……..……… .

efahr, wenn m
e) gefährlich i

n  ….. 

…  als 30 m

eßt? 

digt 

. 

man 
ist? 

mA. 



4.) Berechne den el. Widerstand eines Bügeleisens, wenn eine Stromstärke von 900 mA fließt! 
 

 geg: U = Haushalt ges.:    …..  in  ….. 
 I = siehe Aufgabe 
 

 Lös.: R = Formel 
 

 R = einsetzen 
 

 R =  255,6 Ω 
 

 Der  ……………………..…….  des  …………………..…………  beträgt 255,6 Ω. 
 
5.) Welche Spannung ist erforderlich, um in einem el. Gerät mit einem el. Widerstand von 90 Ω eine Stromstärke 
 von 300 mA zu erreichen? Reicht also die Spannung einer Autobatterie dafür aus? 

 

 geg: R = siehe Aufgabe ges.:    …..  in  ….. 
 I = siehe Aufgabe = umrechnen! 
 

 Lös.: R = Formel 
 

 U = umgestellte Formel 
 

 U =           einsetzen 
 

 U =  27 V 
 

 ………..… , die Spannung einer Autobatterie  ………………………………….……….. . 
 
6.) Durch einen Backofen fließt in einer Küche in Deutschland ein Strom von 5 A. Berechne, welcher Strom nach 
 einem Umzug in die USA noch fließen würde, wenn dort nur eine Spannung von 120 V anliegt? 
 

 geg: I = siehe Aufgabe ges.:  1.) …..  in  ….. 
 U = Haushalt           2.) …..  in  ….. 
 

 Lös.: R = Formel 
 

 R = einsetzen 
 

 R =  46 Ω 
 

 
 I = umgestellte Formel 
 

 I = einsetzen 
 

 I =  2,6 A 
 

 In den USA würde ……………………………………….…………………….  fließen.  


